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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

hommage national au dernier poilu de la Grande Guerre
Question écrite n° 137

Texte de la question

M. Stéphane Demilly attire l'attention de M. le secrétaire d'État à la défense et aux anciens combattants sur le
nécessaire hommage de la nation aux combattants de la Première Guerre mondiale à l'occasion du 90e
anniversaire de l'armistice du 11 novembre 1918. En effet, le 11 novembre 2008 marquera le 90e anniversaire
de la fin du premier conflit mondial, alors qu'il ne reste plus à ce jour que deux « poilus » encore vivants, tous
deux âgés de près de cent dix ans. La tragédie humaine qu'a représentée la guerre de 1914-1918 et les
souffrances endurées par les combattants des tranchées justifient pleinement que la nation rende à ces derniers
un hommage exceptionnel. C'est pourquoi il souhaiterait connaître les manifestations envisagées pour marquer
la disparition des derniers « poilus » et le 90e anniversaire de l'armistice de 1918, et notamment si un hommage
spécifique est envisagé au Panthéon.

Texte de la réponse

Le 90e anniversaire de l'Armistice et de la fin de la Première Guerre mondiale sera l'un des thèmes majeurs des
commémorations de l'année 2008. Le programme des cérémonies de 2008 étant en cours d'élaboration, il est
toutefois prématuré de donner des précisions sur les actions qui n'ont pas encore été entérinées par le Haut
Conseil de la mémoire combattante. Il est néanmoins certain que le Haut Conseil ne manquera pas de retenir,
dans le calendrier commémoratif de l'an prochain, l'organisation à Paris d'un hommage solennel à tous les «
Poilus », rappelant leur sacrifice et le sens de leur combat. Dans cette perspective, divers projets sont en cours
d'étude dont une manifestation ayant pour cadre le Panthéon. De nombreuses manifestations seront de même
organisées à l'initiative des associations, des collectivités territoriales et des nations étrangères alliées de la
France durant la Grande Guerre.
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